

Рейтинговое агентство РАЕХ (Эксперт РА) понизило рейтинг надежности страховой компании Подмоскowie до уровня В. По рейтингу установлен негативный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг на уровне В++ со стабильным прогнозом.

Негативное влияние на надежность компании оказывают низкое значение коэффициента текущей ликвидности (0,7 на 30.09.2016) в сочетании с высокой величиной максимально возможной страховой выплаты-нетто, высокое отношение кредиторской задолженности к активам (19,5% на 30.09.2016), низкие показатели рентабельности активов и капитала (1,5% и 6,5% соответственно за 9 месяцев 2016 года).

«Снижение уровня рейтинга связано с крайне высокими темпами прироста взносов при низком отклонении маржи платежеспособности от нормативного значения (0,8% на 30.09.2016): за 9 месяцев 2016 года компания собрала на 168,9% страховой премии больше, чем за 9 месяцев 2015 года. Одновременно аналитики отмечают низкое качество активов компании: доля высоколиквидных активов с рейтингами А(І) и выше РАЕХ (Эксперт РА) и/или рейтингами аналогичного уровня других международных рейтинговых агентств составила 19,8% активов на 30.09.2016», — поясняет младший директор по страховым и инвестиционным рейтингам РАЕХ (Эксперт РА) Екатерина Зуйкова.

В числе негативных факторов отмечены низкая диверсификация страхового портфеля (за 9 месяцев 2016 года доля ОСАГО составила 64,0% взносов), низкие показатели качества урегулирования убытков (доля отказов в выплате страхового возмещения по ОСАГО составила 9,3% за 9 месяцев 2016 года, при этом на страховые выплаты на основании решения суда пришлось 4,5% выплат по договорам страхования), а также низкие размерные показатели компании.

Среди положительных факторов отмечаются высокая надежность перестраховочной защиты (за 9 месяцев 2016 года на компании, имеющие рейтинги надежности А+(ІІІ) и выше РАЕХ (Эксперт РА) и/или рейтинги аналогичного уровня других международных рейтинговых агентств, пришлось 96,8% премий, переданных в перестрахование), невысокое значение комбинированного коэффициента убыточности-нетто (92,7% за 9 месяцев 2016 года), невысокая доля расходов на ведение дела (30,1% за 9 месяцев 2016 года), высокая географическая диверсификация страхового портфеля (доля крупнейшего региона во взносах — Московской области — составила 49,1% за 9 месяцев 2016 года), низкая зависимость от крупнейших клиентов.

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО, страхованию прочего имущества юридических лиц и страхованию автокаско. По данным Банка России, по итогам 2016 года АО «СК «Подмоскowie» заняло 70 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 61 место по ОСАГО, 37 место по страхованию прочего имущества юридических лиц, 80 место по страхованию автокаско. По данным РАЕХ (Эксперт РА), на 30.09.2016 активы страховщика составили 1 086 млн рублей, собственные средства — 199 млн рублей, уставный капитал — 130 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 164 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 17.03.2017